                                           «Взвейтесь кострами…»
Добрые дела юных ленинцев
      Одной из главных традиций пионерства является рапорт- рапорт пионерской дружины о проделанной работе за год на слёте. Это происходило обычно 19 мая в день рождения пионерской организации. В Дуванском районе в этот день площадь перед парком Ленина расцветала алыми пионерскими галстуками, оглашалась звонкими песнями, стройные ряды пионерских отрядов выстраивались, готовясь к открытию слёта.
      40 лет назад на слёт прибыли правофланговые отряды из 20 дружин школ, они рапортовали о делах, посвящённых юбилею пионерии и Х1Х съезду комсомола. В то время пионерская организация района насчитывала в своих рядах 2123 пионера. Шагая маршрутами Всесоюзного Марша «Всегда готов!», пионеры района сделали немало. Участвуя в походе «В страну знаний», 750 пионеров добились хороших и отличных результатов в учёбе. В этом им помогали занятия в кружках, их посещали 1660 пионеров. Шагая маршрутом «Пионерстрой», участвуя в операциях «Миллион – Родине, «Уренгой», пионеры собрали 31 тонну макулатуры, 130 тонн металлолома, сдали 469 кг лекарственного сырья, посадили леса на площади 178 га.
     Ежегодно пионеры района участвовали в обработке и уборке свёклы и картофеля на полях колхозов и совхозов. Только пионерами Вознесенской школы убрано 8104 ц картофеля, 1824 ц свёклы, а пионеры Рухтинской восьмилетней школы добились рекордной урожайности, собрав с гектара 686 ц свёклы. Большую опытническую работу на пришкольных участках вели юннаты Дуванской, Ариевской, Вознесенской средних школ, а учащиеся Дуванской средней школы за отличные результаты своей работы награждены медалью ВДНХ.
      Ребята с интересом знакомились с историей, культурой, искусством, трудовыми достижениями нашей многонациональной Родины. Частыми гостями пионерских сборов были передовики сельского хозяйства, ветераны Великой Отечественной войны. В Дуванской восьмилетней школе была встреча с передовой дояркой Дуванского совхоза Н.Рязановой, в Месягутовской средней – с механизаторами колхоза «Россия» Героем Социалистического Труда А.В.Ожеговой и С. Теплых, 9 мая в Озерской восьмилетней школе побывал участник войны подполковник А.К.Осокин.
     Пионеры собирали материал для Всесоюзной «Летописи Великой Отечественной войны», создавали летописи своих пионерских дружин, совершали походы по родному краю, экскурсии по городам страны, участвовали в паспортизации памятников природы. В рамках республиканского поиска «Трудовые семейные династии» пионеры Дуванской средней школы собрали материал о шести династиях. За свою большую работу они награждены грамотой Республиканской станции юных туристов. Активно пополняли новыми материалами Месягутовский, Дуванский, Тастубинский, Улькундинский школьные музеи.
    Пионеры не только записывали воспоминания ветеранов, но и оказывали практическую помощь в своих Зонах пионерского действия. Шефствовали пионеры и над памятниками, обелисками борцам за Советскую власть, защитникам Родины в годы Великой Отечественной войны.
    Чтобы вырасти сильными, смелыми, ловкими, пионеры занимались спортом, участвовали в школьных, районных, республиканских соревнованиях, в военно-спортивной пионерской игре «Зарница».
     Много радости ребята приносили и взрослым, и самим себе, шагая маршрутом «В мир прекрасного», выступая с концертами на фермах, в клубах, в районном смотре художественной самодеятельности приняли участие 1450 человек.
     Впереди у районной пионерской организации было много дел – они готовились со всей страной к 60-летнему юбилею Советского Союза.
(Данные о работе районной пионерской организации взяты из рапорта 1982 года, подготовленного секретарём РК ВЛКСМ  О.Аникиной).

         Сотрудник районного музея, ветеран пионерского движения З.Стахеева
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